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В результаті трирічних польових досліджень встановлено, що 

позакореневе внесення регуляторів росту Флорід Фреш, Аміностим і Атонік 

Плюс на посівах кукурудзи сприяло подовженню періоду вегетації її рослин, в 

середньому, на 4-11 днів. Площа листкової поверхні рослин культури виявилася 

більшою за роки досліджень на всіх варіантах із регуляторами росту. 
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Актуальність теми. Кукурудза сьогодні вважається однією із 

найпоширеніших і найпродуктивніших культур світового землеробства [4]. Щоб 

досягти більш-менш прийнятного економічного ефекту за її вирощування, 

потрібно досконало опанувати її біологічні характеристики, детально знати всі 

технологічні аспекти вирощування цієї культури і, звичайно, слідкувати за 

різними інноваційними розробками [1]. Одним із них є застосування регуляторів 

росту рослин [6]. 

Сьогодні численним сільгосппідприємствам, які вирощують  кукурудзу на 

зернові цілі, пропонується величезна кількість рістрегулюючих препаратів, 

якими можна обробляти насіння а також застосовувати для позакореневого 

обробітку вегетуючих рослин [2]. Саме тому особливо важливого значення 

набуває вивчення впливу різних рістстимулюючих препаратів, що 

застосовуються позакоренево, на зернову продуктивність кукурудзи та 

особливості формування врожайності цієї культури. Це питання, що визначило 

доцільність та напрямки наших досліджень, є досить актуальним для 

сільськогосподарських підприємств відповідної спеціалізації. 

Мета роботи – вивчення зернової продуктивності кукурудзи за 

позакореневого внесення регуляторів росту рослин. 

Матеріали і методи досліджень. Польові досліди з вивчення зернової 

продуктивності кукурудзи за позакореневого внесення регуляторів росту рослин 

проводили у товаристві з обмеженою відповідальністю «Лан-Агро» 

Кременчуцькогоо району упродовж 2019-2021 років.  

Схема досліду включала чотири варіанти: 

1. Без обробки регуляторами росту (контроль). 

2. Позакореневе внесення регулятора росту рослин Флорід Фреш (0,3 кг/га) 

у фазі 5-7 листків.  

3. Позакореневе внесення регулятора росту рослин Аміностим (3 л/га) у 

фазі 5-7 листків.  

4. Позакореневе внесення регулятора росту рослин Атонік Плюс (0,2 л/га) 

у фазі 5-7 листків.  

Облікова площа ділянки у 2019 році становила 0,7 га, загальна площа – 1,07 

га, у 2020 році відповідно – 0,5 та 0,78 га, а у 2021 – відповідно 0,69 та 1,03 га. 

Різна площа дослідних ділянок за роки досліджень пояснюється різною 

довжиною гінок поля.  

Повторність досліду триразова. Розміщення повторень і ділянок варіантів 

досліду – систематичне. Загальна кількість ділянок у досліді – 12.  
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В дослідах застосовувалася загальноприйнята технологія вирощування 

кукурудзи на зерно, що рекомендована науково-дослідними установами для 

господарств відповідної ґрунтово-кліматичної зони. 

Результати досліджень. Проведені нами трирічні дослідження показали, 

що регулятори росту мають певний вплив на тривалість міжфазних періодів 

вегетації. І це вже почало себе проявляти під час проходження рослинами 

кукурудзи періоду сходи-цвітіння волотей. Найдовшим відповідний період 

виявився на варіанті із позакореневим внесенням регулятора росту Атонік Плюс 

і становив 68 днів. На варіантах 2 і 3, де вносили регулятори росту Флорід Фреш 

і Аміностим, тривалість відповідного періоду склала 67 і 65 дні відповідно. На 

контролі тривалість цього періоду була 62 дні.  

Щодо періоду сходи-повна стиглість, то тут варто зазначити, що 

найдовшим він виявися саме у рослин варіанту 4, – 134 дні. Це на 12 днів більше 

за аналогічний період на контролі. Тривалість відповідного періоду на варіантах 

2 і 3 становила 130 і 127 днів, що певним чином характеризує вплив 

позакореневого внесення відповідних регуляторів росту на рослини кукурудзи. 

Адже застосування регуляторів росту у позакореневе внесення у критичні 

періоди вегетації рослин кукурудзи сприяє активізації різних біологічних, 

ростових, біохімічних та інших процесів. А це, в свою чергу, позитивно впливає 

на ріст рослин і тим самим подовжує вегетаційний період культури.  

Загально відомо, що саме в листках у процесі фотосинтезу відбувається 

формування органічної речовини [5]. Очевидно, що чим більше буде 

облистненою рослина, тим більшу площу  асиміляційної поверхні вона матиме, 

а значить у неї є всі передумови для створення максимального врожаю зерна [3, 

7]. Тому програмою нашого польового експерименту і передбачався облік площі 

листкової поверхні рослин кукурудзи за позакореневого внесення регуляторів 

росту рослин. 

В результаті наших досліджень доведено, що контрольний варіант мав 

найменшу облистненість рослин і, відповідно, найменшу площу листків на 1 га 

посіву на час всіх трьох обліків. Більшою облистненістю, ніж на контролі, за три 

роки експерименту охарактеризувалися рослини на ділянках варіантів 2 і 3, де 

позакоренево вносили Флорід Фреш і Аміностим. Так, станом на 10 липня площа 

листків рослин кукурудзи на відповідних варіантах була у межах від 0,605 м2 

(варіант 3) до 0,618 м2 (варіант 2). Станом на 10 серпня на цих же варіантах 

площа листків була на рівні 0,800 і 0,807 відповідно. 
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Максимальну ж площу листкової поверхні за роки експерименту у всі 

строки обліку мав варіант 4 із позакореневим внесенням регулятора росту рослин 

Атонік Плюс.  

Облік площі листків із однієї рослини, що був проведений 10 серпня, 

показав, що рослини варіанту 4 мали майже таку ж листкову поверхню, як і 

рослини на варіанті 2, - 0,806 м2 і 0,807 м2 відповідно. Проте, більша густота 

рослин кукурудзи на варіанті 4 сприяла формуванню найбільшої за час цього 

обліку площі листків на 1 га посіву серед всіх варіантів експерименту – 58 тис.м2.  

Висновки. 1. Позакореневе внесення регуляторів росту Флорід Фреш, 

Аміностим і Атонік Плюс, що проводили у критичні періоди росту і розвитку 

рослин кукурудзи, сприяло подовженню періоду їх вегетації, в середньому, на 4-

11 днів. 

2. Площа листкової поверхні рослин кукурудзи, що органічно пов’язана із 

зерновою продуктивністю культури, виявилася більшою за роки досліджень на 

всіх варіантах із регуляторами росту. Найбільший показник листкової поверхні 

рослин станом на 10.08 був на варіантах, де позакоренево вносили регулятори 

росту Флорід Фреш і Атонік Плюс, - 0,807 і 0,806 м2 відповідно.  Це відповідає 

площі листків на 1 га посіву від 56,5 (варіант 2) до 58 тис. м2 (варіант4). 
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As a result of three years of field research, it was found that foliar application 

of growth regulators Florida Fresh, Aminostim and Atonic Plus on corn crops helped 

to prolong the growing season of its plants, on average, by 4-11 days. The leaf area of 

crop plants was larger over the years of research on all variants with growth 

regulators.  
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В результаті дворічного польового експерименту встановлено, що в зоні 

недостатнього зволоження позакореневе внесення мікродобрив Мікро-

Мінераліс (Буряки), Авангард Р Буряк та Інтермаг Цукровий буряк за 

вирощування буряків цукрових вітчизняних гібридів Хорол та Булава є доцільним 

та ефективним агрозаходом. Кращим за роки досліджень виявилось внесення 

мікродобрива Інтермаг Цукровий буряк двічі дозами по 2 л/га: перший раз – у 


